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Besetzung der Stellen des neuen Hauptamtes

Anfrage der SPD-Fraktion, Drucksachen-Nr. 17/0274

Beratungsfolge Sitzungstermin  Behandlung
Haupt- und Finanzausschuss 20.09.2017 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wer hat die Ausschreibungen zu den Stellen des Hauptamtes formuliert und mit wem
waren diese abgestimmt worden?

Antwort:

Die fur die Fachdienste zustandige Leiterin des Fachbereichs Zentrale Dienste hat die
Ausschreibungen formuliert.

Im Rahmen der Beteiligungsverfahren wurden die Ausschreibungen dem Personalrat,
der Gleichstellungsbeauftragten und dem Rechnungspriifungsamt vorgelegt. Es wur-
den von keiner Seite Bedenken oder Einwendungen erhoben.

=
Bankverbindungen: Einheitlicher Euro-Zahlungsverkehrsraum (SEPA): Offentliche Verkehrsmittel
Kreissparkasse K6ln 033 001652 (BLZ 370 502 89) IBAN DE11 3705 0299 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX  Haltestelle:
Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07)  IBAN DE27 3706 9707 1200 1780 13 Swift BIC: GENODED1SAM SANKT AUGUSTIN ZENTRUM
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 (BLZ 370 695 20) IBAN DE53 3708 9520 5000 4590 13 Swift BIC: GENODED1RST Straﬁe.nbahn: 66
Postbank Kéln 231 08-503 (BLZ 370 100 50) IBAN DE39 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PENKDEFF370 Busse: 508, 517, 529, 535

Steyler Bank GmbH 11 948 (BLZ 386 215 00) IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STB



Frage 2:
Wie viele Bewerber hat es um die einzelnen Stellen jeweils gegeben? Wie bewertet

die Verwaltung die Anzahl der Bewerbungen? Entsprach die Anzahl den Erwartun-
gen?

Antwort:

Far die Fachdienstleitung Organisation lagen zwei Bewerbungen und fir die Fach-
dienstleitung Personal lagen drei Bewerbungen vor.

Fur die Verwaltung ist weniger die Anzahl der Bewerbungen als vielmehr die Qualitat
der Bewerbungen entscheidend, die in den vorliegenden Verfahren gegeben war. Vor
dem Hintergrund der seit 2011 zu besetzenden Leitungsstellen (Fachbereichs-
/Fachdienstleitungen) mit einer internen Bewerberquote von 0 — 2 Bewerbungen, ent-
sprach die in beiden Verfahren erzielte Quote den Erwartungen.

Frage 3:
Welche Anforderungen in der Ausschreibung an den oder die zukiinftige Stelleninha-
ber/in hatten evtl. auch vernachlassigt werden kénnen, um das Bewerberfeld zu ver-
gréRern?

Antwort:
Im Anforderungsprofil waren nur drei harte Kriterien angesetzt:
- Die erforderliche Ausbildung fir die entsprechende Eingruppierung
- Die Bereitschaft zur Teilnahme an der Rufbereitschaft Krisenstab, Fuhrer-
schein und Bereitschaft Einsatz privates KFZ gegen Entschadigung LRKG
- Langjahrige Verwaltungserfahrung in verschiedenen Bereichen

Um einen gréReren Bewerberkreis anzusprechen, wurde das Merkmal ,Fihrungser-
fahrung” nicht als zwingende Voraussetzung, sondern nur als vorteilhaft bewertet.

Fur die Besetzung der Leitungsfunktion im vorliegenden Querschnittsbereich, ist zur
qualitativen Sicherstellung der Aufgabenerledigung keines der drei o.g. Merkmale
verzichtbar.

Frage 4:
Ist das Verfahren reibungslos verlaufen?

Antwort:

Das Auswahlverfahren Fachdienstleitung Organisation wurde inzwischen abge-
schlossen. Die an den Vorstellungsgesprachen beteiligte stellvertretende Personal-
ratsvorsitzende und die Gleichstellungsbeauftragte haben bestatigt, dass das Verfah-
ren ordnungsgemal verlaufen ist. Die Beteiligungsverfahren sind abgeschlossen.

Die Umsetzung erfolgt zum nachstmaglichen Zeitpunkt.

Das Auswahlverfahren Fachdienstleitung Personal wurde in gleicher Weise durchge-
fuhrt. Hier hat der Personalratsvorsitzende an den Vorstellungen und die Gleichstel-
lungsbeauftragte teilgenommen. Auch in diesem Verfahren wurde von beiden Betei-
ligten bestatigt, dass das Verfahren ordnungsgemalf war.

Nachdem das Ergebnis des Auswahlverfahrens den Bewerbern mitgeteilt wurde, hat
ein unterlegener Mitbewerber einen Antrag auf vorldufigen Rechtsschutz in Hinblick
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auf die Uberprifung der Auswahlentscheidung gestellt. Bis zum Abschluss des ge-
richtlichen Verfahrens, ruht die weitere Umsetzung zur Besetzung der Stelle.
Personalrat und Verwaltung haben sich gemeinsam darauf verstandigt, die weitere
Durchfiihrung des Beteiligungsverfahrens bis zur gerichtlichen Entscheidung auszu-
setzen.

Mit frund!iche Grilden




